



華商收怪信 才知公司被「高仿」 B1

律師提醒有前科 入籍不成恐失綠卡 B3

中俄印領袖上合會同框 營造團結

向美釋訊息 凸顯川普重塑世界秩序困難 未能把俄從中身邊拉走

記者顏伶如／綜合報導

中國、俄羅斯與印度元首在上海合作組織(Shanghai Cooperation Organisation)天津峰會上承諾合作並展現團結，等於對川普總統傳達訊息。華爾街日報分析，中俄印三國之間雖然仍有不少存在已久問題尚待解決，這次峰會凸顯了華府想要重新改變世界秩序所面臨的困難。川普總統的印度關稅措施及對待俄羅斯手段，把印度推向中國與俄羅斯更加靠近，如此趨勢讓西方國家感到憂慮。不過，專家指出，印度不會跟美國徹底分道揚鑣，因為中印之間畢竟還有許多糾紛。

天津上合會還有伊朗、巴基斯坦、土耳其、白俄羅斯與中亞、高加索地區國家元首出席。這場峰會雖然沒有做出重大決定，但中國國家主席習近平、俄羅斯總統普亭(Vladimir Putin)、印度總理莫迪(Narendra Modi)三人之間經過仔細安排的同台亮相，則對華府傳達強而有力的訊息。就在同一時間，川普正設法圍堵北京、切斷俄羅斯與中



國的關係，並阻止印度向俄羅斯購買石油。習近平在峰會上發表對全球安全及經濟秩序的新願景，強調要以「全球南方」(Global South)為優先，對美國形成直接挑戰。

澳洲智庫「羅伊國際政策研究院」(Lowy Institute)執行主任弗里洛夫(Michael Fullilove)說，中俄印在天津上合會期間展現的友好熱絡，將讓西方國家感到警覺。他說：「川普

◀中國國家主席習近平(右)、俄羅斯總統普亭(左)、印度總理莫迪(中)，在天津上合會兩度在鏡頭前熱絡交談，被視為刻意營造的畫面，也引起全球關注。(美聯社)

對普亭的禮遇並沒有把俄羅斯從中國旁邊拉走。」弗里洛夫表示，川普嚴厲對待莫迪，則把印度進一步推向俄羅斯，並讓印度與中國關係獲得改善。

印度智庫機構「觀察研究基金會」(Observer Research Foundation)副主任坦賈(Kabir Taneja)表示，天津峰會象徵中國與印度關係重新開始，向華府傳達的訊息則是印度非常珍惜戰略自主。他說：「華府堅決不願讓步，印度身為全球規模最大的民主政體，莫迪不可能不顧民意，這代表了莫迪必須挺身面對美國，表明不會退縮。」坦賈說，從長遠角度來看，印度不會做出脫離美國的策略調整。中印有著太多盤根錯節的問題，包括邊境糾紛。

研究機構「中南項目」(The China-Global South Project)主編歐瑞克(Eric Olander)說，川普與盟友以為可用關稅逼迫中印俄屈服，這次峰會證明結果剛好相反。(相關新聞見A3)

阿富汗東部規模6強震 逾800死3000傷

深夜極淺地震 傷亡集中庫納爾省偏遠山區 救援困難 神學士向國際求助

編譯高詣軒、陳韻涵／綜合報導

阿富汗時間8月31日深夜11時47分(美東時間同日午3時17分)，南加哈省(Nangarhar)查拉拉巴市(Jalalabad)東北東方17哩處，發生芮氏規模6的極淺地震，震源深度僅5哩。神學士(Taliban)政府1日表示，已知逾800人喪命、近3000人受傷，罹難者絕大多數在偏遠的庫納爾省(Kunar)，呼籲國際伸出援手。

美聯社報導，阿富汗庫納爾受災最嚴重的努爾加爾區(Nurgal)居民表示，地震幾乎摧毀整個村莊，「老人、小孩、年輕人都被埋在廢墟下」。

英國廣播公司指出，阿富汗民眾大多住在泥磚的低矮房屋，並非能抗震的持久、堅固結構，部分村落震後被夷為平地；加上主震在深夜發生，恐有許多人難以及時逃生而遭活埋，絕望的災民在斷垣殘壁中搜尋失蹤親人的下落。

當地居民懇求外援，說道「我們需要幫助，需要大家幫我們把被活埋的人救出來，並運出廢墟中的屍體」。影像顯示，救災將傷者從倒塌的建築物中救出，抬出擔架並送上直升機，另有許多人徒手挖掘。



阿富汗東部山區因地震導致通訊與道路中斷，搜救隊正設法從山間蜿蜒、泥濘的小徑進入庫納爾和南加哈的村莊。

當地人表示，搜救人員已從瓦礫堆中救出「很多人」。災區幾所醫院收治的傷者人數擠爆，神學士政府已調派30位醫師及800公斤藥品，空運至庫納爾省。

神學士政府發言人穆賈希德(Zabihullah Mujahid)1日表示，至少800人罹難、超過2500人受傷，其中庫納爾的傷亡最慘重。

阿富汗衛生部發言人札曼(Sharafat Zaman)

◀▶ 阿富汗東部發生芮氏規模6的大地震，已逾800人死亡，近3000人受傷。神學士政權罕見向國際求援，但地震災區偏遠，救援不易。(歐新社)



表示，阿富汗境內的救災與醫療團隊前往救災，但因災區地處偏遠山區，需要時間掌握傷亡人數報告，死傷人數可能增加。

路透社報導，災區地形崎嶇且天候惡劣，增加救援難度；札曼呼籲國際伸出援手，「我們需要外援，很多人失去生命和房子」。

努爾加爾馬扎達拉(Maza Dara)地區居民薩迪庫拉(Sadiquallah)表示，他被低沉的轟隆聲驚醒，聽起來像是暴風雨將至，他連忙跑去孩子的房間，救出三個孩子，當他折返要去救其他家人時，房屋坍塌，他被半埋在殘骸

中。薩迪庫拉獲救並送醫後表示，「妻子和兩個兒子都死了，父親和我受困三個多小時後，有人救出我們並送醫治療，地震當下感覺整座山都在晃。」

淺層地震往往會造成更大的破壞，主震後伴隨多起餘震；美國地質調查局(USGS)指出，恐有120多萬人感受到這次主震與前五起餘震的劇烈搖晃，阿富汗東部鄰國巴基斯坦首都伊斯蘭馬巴德(Islamabad)及開伯爾普赫圖赫瓦省(Khyber Pakhtunkhwa)，甚至更南端的印度均能感受到震動，所幸未傳出災情。

開·啓·加·州·新·生·活

加州生活網

CA Day to Day

發現全新生活視角，加州生活網為您帶來豐富內容

- 生活動態: 最新資訊、熱門話題，隨時掌握加州新鮮事
- 省錢妙招: 精明消費、實用省錢技巧，讓您的荷包更輕鬆
- 活動交友: 豐富活動資訊，拓展人脈，認識志同道合的朋友
- 優質商家: 推薦值得信賴的優質商家，讓您消費更安心

即刻搜尋加州生活網，讓您的加州生活更精彩

WWW.CADAYTODAY.COM

專業廣告索引: 醫生A·律師A·裝修C·